

Заколебался

За два с небольшим месяца плавной девальвации национальной валюты значительно подорожали и доллар, и евро – более чем на восемь рублей.

На минувшей неделе ЦБ решил, что подобная политика себя исчерпала, и огласил новые ориентиры по курсам. Из них следует, что в ближайшее время рубль ожидает резкое падение, после которого должна наступить стабильность.

Верхняя граница бивалютной корзины (0,55 доллара и 0,45 евро) составляет 41 рубль. В переводе на обычный русский язык это означает, что при достижении указанной отметки Центробанк будет «защищать рубль», то есть продавать на свободном рынке столько валюты, сколько понадобится для того, чтобы не допустить роста курса бивалютной корзины выше отметки в 41 рубль. Это, как считают в ЦБ, поможет уменьшить активность спекулянтов и игроков против рубля, которые будут знать, что девальвация имеет свой предел.

Впрочем, возможность для пересмотра указанного курса (41 рубль за бивалютную корзину) Центробанк себе оставил. По словам главы ЦБ Сергея Игнатьева, если цены на нефть станут держаться на уровне в 30 долларов за баррель, а не 40, как сейчас, то ЦБ вынужден будет опустить курс российской валюты еще больше.

При обещанной стоимости корзины в 41 рубль американская валюта подорожает до 36 рублей, а европейская – до 46-47 рублей.

Впрочем, эти расчеты условны, так как зависят от соотношения доллара и евро на мировых рынках. Если оно значительно изменится с нынешних 1,3 доллара за евро, то это неизбежно скажется и на российском рынке.

Таким образом, всем, кто сохранял иллюзии по поводу надежности российской валюты и до сих пор не перевел деньги в доллары и евро, остается только посочувствовать. Теперь что-то предпринимать уже поздно: если ЦБ сдержит свое обещание и не допустит обвала рубля ниже 41 рубля за бивалютную корзину в ближайшие месяцы, доходность от валютизации сбережений будет минимальной. Те же, кто уже обменял рубли на евро и доллары, могут пока чувствовать себя более или менее спокойно: они в данной ситуации поступили единственно правильным образом.

В течение всей прошлой осени власти утверждали, что рубль является надежной валютой для хранения сбережений. Даже зимой чиновники не отказались от своих слов: в конце января вице-премьер и министр финансов Алексей Кудрин посоветовал хранить деньги в рублях, отметив, правда, что доходность подобных сбережений скажется только в среднесрочной перспективе, то есть в течение двух-трех лет.

Тем не менее Алексей Кудрин уверен, что девальвация рубля не вызывает опасений, у российской экономики достаточный запас прочности, чтобы обеспечить стабильность национальной валюты.

- Прошедшая девальвация рубля благоприятно скажется на платежном балансе, доходах экспортеров, а также естественной защите внутреннего рынка, - сказал министр. – Она также снизит риски, связанные с мировым финансовым кризисом. По его мнению, «сейчас происходит объективный процесс, после стабилизации курса возникнет основание для притока капитала в Россию».

- После выхода рубля на равновесный уровень он опять станет привлекательным для вкладчиков, - резюмировал Алексей Кудрин. - Ситуация с рублем не вызывает беспокойства.

Вице-премьер также признал, что также признал, что его ведомство готовит новые параметры бюджета-2009. Корректировке подвергнутся и региональные финансовые планы.

Так в Башкирии первые поправки в республиканский бюджет парламент принял в последний четверг января. Теперь дефицит республиканского бюджета составляет 7 млрд. 401 млн. 500 тыс. рублей.

При этом министр финансов Башкирии Айрат Гаскаров поспешил успокоить, что изменения главного «денежного» закона региона на нынешний год не связаны с мировым финансовым кризисом.

- Лишь уточняются количественные значения в целях учетного отражения обеспечения выполнения условий долевого софинансирования Республикой Башкортостан привлекаемых средств государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, - заверил депутатов башкирский вице-премьер.

Бюджет башкирской столицы пересмотрен еще раньше. Главный финплан Уфы был сформирован бездефицитно: 13,694 млрд. рублей в доходной и расходной частях. Теперь же прогнозируемый размер дефицита – 550 млн. рублей. Уфимские власти готовы к уменьшению доходов, расходы также секвестрированы.

Что же касается, нынешнего бюджета России, как страны с сырьевой экономикой, то его ожидают более глобальные изменения.

Первоначально он рассчитан исходя из прогнозируемого объема ВВП в размере 51 трлн. 475 млрд. рублей и уровня инфляции, не превышающего 8,5%. Среднегодовая цена на нефть закладывалась в размере /баррель, курс - 25,4 рубля/. Общий объем доходов федерального бюджета должен был составить 10 трлн. 927 млрд. рублей, расходов - 9 трлн. рублей.

- Величина расходов бюджета снижаться не будет, просто часть расходов будет перенесена на следующий год. Другая часть, наоборот, будет реализована ускоренно. Это та часть, которая будет больше соответствовать антикризисным мерам, - заявил Алексей Кудрин. Однако, комментируя возможный дефицит бюджета в 2009 году, он сказал:

- Я не буду называть цифры, их надо еще взвесить.

При этом глава Минфина охарактеризовал предполагаемый дефицит как «значительный», но отказался от дальнейших комментариев.

Корректировка бюджета основывается на новом прогнозе Минэкономразвития, который ухудшается день ото дня. Тот же Алексей Кудрин говорил о возможности роста внутреннего валового продукта от 0 до 1,2%. По данным же министра экономического развития Эльвиры Набиуллиной, ВВП страны сократится на 0,3%, инфляция составит 13%.

Согласно утверждениям прогнозистов, безработица в 2009 году вырастет до 7,5%. Но несладко придется и тем, кто сумеет удержаться на рабочем месте. Реальная заработная плата в 2009 году снизится на 2,7%.

Именно из этих параметров Минфину РФ и предложили исходить, формируя обновленный бюджет.

Тем не менее, в условиях общего спада в российской экономике каждый новый прогноз правительства воспринимается как очередное признание масштабного кризиса и неспособности чиновников справиться с его последствиями. Вместе же все озвученные Минэкономразвития и Минфином цифры способны напугать даже самого неисправимого оптимиста.

Стало окончательно ясно: страну ожидает один из худших годов в ее истории. Самыми тяжелыми месяцами для экономики эксперты называют февраль и март. Однако после такого сложного периода она адаптируется и начнет восстановление уже к лету. Но в эти прогнозы отчего-то не очень верится.

Автор: Артур Скальский © МедиаКорСеть ЭКОНОМИКА, МИР 2802 02.02.2009, 09:54 419

URL: <https://babr24.com/?ADE=50433> Bytes: 6518 / 6518 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

